
[A] General (l kekU; )
1. This Question paper contains FOUR Parts, A to D (Physics, Chemistry, Biology & Mental Ability).

bl  i z' u&i =k esa pkj  Hkkx A l s D (HkkSfrdh] j l k; u ' kkL=k] t hofoKku vkSj ekufl d ; ksX; rk)  ' kkfey gSaA
2. This Question Paper contains 30 pages including the cover page.

bl  i z' u&i =k esa doj i "̀B l fgr 30 i "̀B ' kkfey gSaA
3. This question paper contains total 100 questions (20 questions each in Physics, Chemistry, Biology and Mental

Ability).
bl  i z' u&i z=k eas dqy 100  i z' u (HkkSfrdh] j l k; u foKku vkSj ekufl d ; ksX; rk esa 20 i z' u vkSj t ho foKku esa 40 ç' u ' kkfey) gSaA

4. The Question Paper has blank spaces at the bottom of each page for rough work. No additional sheets will be
provided for rough work.
i z' u&i =k esa j i Q odZ ds fy,  i zR; sd i "̀B ds uhps fjDr LFkku gksrs gSaA j i Q odZ dss fy,  dksbZ v frfjDr i "̀B ugha fn; k t k, xkA

5. Blank papers, clip boards, log tables, slide rule, calculators, cellular phones, pagers and electronic gadgets, in
any form, are NOT allowed.
fdl h Hkh : i  esa [ kkyh dkxt ] fDyi  cksMZ] ykWx Vscy] LykbM : y] dSydqysVj] l syqyj i Qksu] i st j vkSj bysDVªkWfud xSt sV~l  dh vuqefr ugha gSA

6. The OMR (Optical Mark Recognition) sheet shall be provided separately.
OMR (Optical Mark Recognition) i "̀B vyx l s i znku fd; k t k, xkA

[B] Answering on the OMR
7. In all the parts, each question will have 4 choices out of which only one choice is correct.

l Hkh Hkkxksa esa] i zR; sd i z' u esa 4 fodYi  gksaxs] ft l esa l s dsoy , d fodYi  l gh gksxkA
8. Darken the bubble with Ball Pen (Blue or Black) ONLY.

dsoy ckWy i su ( Cyw ; k CySd)  ds l kFk cqycqys dks xgjk djsaA
[C] Filling OMR

9. On the OMR sheet, fill all the details properly and completely, otherwise your OMR will not be checked.
OMR ' khV i j ] l Hkh fooj.k Bhd l s vkSj i wjh rjg l s Hkjsa] vU; Fkk vki ds OMR dh t kap ugha dh t k, xhA

10. Do not write anything or tamper the barcode in the registration no. box.
dqN Hkh u fy[ ksa ; k i at hdj.k l a[ ; k esa ckjdksM l s NsM+NkM+ u djsaA
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[D] Marking Scheme:
11. Part A, Part B & Part D : For each question you will be awarded 3 marks if you darken the bubble corresponding to the

correct answer ONLY. In all other cases, minus one (–1) mark will be awarded.
Hkkx A] Hkkx B vkSj Hkkx D : çR; sd ç' u ds fy,  vki dks 3 vad i znku fd; k t k, xk ; fn vki  l gh mÙkj ds vuq: i  ccy dks dkyk djrs gSaA ; fn
dksbZ ccy dkyk ugha gS rks ' kwU;  (0) vad fn; k t k, xkA vU;  fdl h fLFkfr esa ekbUl  , d  (–1) vad fn; k t k, xkA
Part C (Biology) : For each question you will be awarded 1.5 marks if you darken the bubble corresponding to the correct
answer ONLY. In all other cases, minus 0.5 mark will be awarded.
Hkkx C ( t hofoKku)  : çR; sd ç' u ds fy,  vki dks 1.5 vad i znku fd; k t k, xk ; fn vki  l gh mÙkj ds vuq: i  ccy dks dkyk djrs gSaA ; fn dksbZ ccy
dkyk ugha gS rks ' kwU;  (0) vad fn; k t k, xkA vU;  fdl h fLFkfr esa ekbUl  (–0.5) vad fn; k t k, xkA
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PART-A : PHYSICS  ( ) 

[Q.1] An object is placed at the centre of curvature of a concave mirror. The distance between its 

image and the pole is  

 [A]  equal to f  [B] between f and 2f  [C]  equal to 2f  [D] greater than 2f 

 एक वस्तु को अवतल दर्पण के वक्रता कें द्र र्र रखा गया ह।ै इसकी प्रततबबिंब और ध्रवु के बीच की दरूी ह ै

 [A]  f के बराबर [B] f और 2f के बीच [C]  2f के बराबर [D] 2f से बडा 
[Q.2]  To form an image twice the size of the object, using a convex lens of focal length 20 cm, the 

object distance must be  

 [A]  < 20 cm    [B]  > 20 cm   

 [C]  < 20 cm and between 20 cm and 40 cm  [D]  cannot say 

 20 सेमी फोकस दरूी के उत्तल लेंस का उर्योग करके वस्त ुके दोगुन ेआकार की प्रततबबिंब बनान ेके तलए, वस्त ुकी दरूी 
होनी चातहए 

 [A]  <20 सेमी   [B]  >20 सेमी  

 [C]  <20 सेमी और 20 सेमी से 40 सेमी के बीच [D]  नहीं कह सकता 

[Q.3] A ray of light travelling inside a rectangular glass block of refractive index 2  is incident on the 

glass-air surface at an angle of incidence of 45°. The refractive index of air is one. Under these 

conditions the ray  

 [A]  will emerge into the air without any deviation  

 [B]  will be reflected back into the glass  

 [C]  will be absorbed  

 [D]  will emerge into the air with an angle of refraction equal to 90°   

 अर्वतपनािंक सूचकािंक 2  के एक आयताकार कािंच के ब्लॉक के अिंदर यात्रा करने वाली प्रकाश की ककरण कािंच-हवा की 
सतह र्र 45° के आर्तन कोण र्र आर्ततत होती ह।ै वाय ुका अर्वतपनािंक एक होता ह।ै इन र्ररतस्िततयों में ककरण  

 [A]  तबना ककसी तवचलन के हवा में उभर आएगा 

 [B]   ग्लास में वार्स प्रततबबिंतबत होगा 

 [C]   अवशोतित हो जाएगा 

 [D]  90° के बराबर अर्वतपन कोण के साि हवा में उभरेगा 
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[Q.4] A ray of light travelling in air is incident on the plane of a transparent medium. The angle of 

incident is 45° and that of refraction is 30°. Find the refractive index of the medium.  

 हवा में यात्रा करती हुई प्रकाश की ककरण एक र्ारदशी माध्यम के तल र्र आर्ततत होती ह।ै आर्ततत कोण 45° तिा 

अर्वतपन कोण 30° ह।ै माध्यम का अर्वतपनािंक ज्ञात कीतजए। 

 [A] 2 [B]  
1

2
 [C] 1 [D]  2  

[Q.5] Which of the colours of visible light has minimum wavelength ?  

 [A]  Violet  [B] Red [C]  Yellow  [D] Green 

 दशृ्य प्रकाश के ककस रिंग की तरिंगदैर्घयप न्यूनतम होती ह?ै 

 [A]  बैंगनी [B] लाल [C]  र्ीला  [D] हरा 

[Q.6] Short sightedness is also called  

 [A]  presbyopia  [B]  astigmatism  [C]  myopia  [D]  hypermetropia 

 तनकटदतृि दोि कहा जाता ह-ै  

 [A]  प्रेसबायोतर्या  [B]  दतृिवैिम्य  [C]  मायोतर्या  [D]  हाइर्रमेट्रोतर्या  

[Q.7] Rays from Sun converge at a point 15 cm in front of a concave mirror. Where should an object 

be placed so that size of its image is equal to the size of the object? 

 [A]  15 cm in front of the mirror 

 [B]  30 cm in front of the mirror 

 [C]  between 15 cm and 30 cm in front of the mirror 

 [D]  more than 30 cm in front of the mirror 

 सूयप की ककरणें एक अवतल दर्पण के सामन े15 सेमी की दरूी र्र एक बबिंद ुर्र एकतत्रत होती हैं। ककसी वस्तु को कहााँ 
रखा जाना चातहए ताकक उसकी प्रततबबिंब का आकार वस्तु के आकार के बराबर हो?  

 [A]  दर्पण के सामने 15 सेमी   

 [B]  दर्पण के सामने 30 सेमी 

 [C]  दर्पण के सामने 15 सेमी और 30 सेमी के बीच 

 [D]  दर्पण के सामने 30 सेमी से अतिक 
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[Q.8] The refractive index of a certain glass is 1.5 for light whose wavelength in vacuum is 6000Å. 

The wavelength of this light when it passes through glass is  

 एक तनतित कािंच का प्रकाश के तलए अर्वतपनािंक 1.5 ह ैतजसकी तनवापत में तरिंगदरै्घयप 6000Å ह।ै जब यह प्रकाश कािंच 

से होकर गुजरता ह ैतो इसकी तरिंगदैर्घयप होती ह ै 

 [A]  4000 Å [B]  6000 Å [C]  9000 Å [D]  15000 Å 

[Q.9] When light travels from one medium to the other of which the refractive index is different, then 

which of the following will change – 

 [A]  Frequency, wavelength and velocity [B]  Frequency and wavelength  

 [C]  Frequency and velocity [D]  Wavelength and velocity 

 जब प्रकाश एक माध्यम से दसूरे माध्यम में जाता ह ै तजसका अर्वतपनािंक तभन्न होता ह,ै तो तनम्न में से क्या र्ररवतपन 

होगा- 

 [A]  आवृतत्त, तरिंग दैध्यप और वेग [B]  आवृतत्त और तरिंग दधै्यप  

 [C]  आवृतत्त और वेग   [D]  तरिंग दैध्यप और वेग 

[Q.10] A point source of light is placed in front of a plane mirror, then 

 [A]   All the reflected rays meet at a point when produced backward 

 [B]   Only the reflected rays close to the normal meet at a point when produced backward 

 [C]   Only the reflected rays making small angle with the mirror, meet at a point when 

produced  backward 

 [D]   Light of different wavelengths make different images. 

 प्रकाश का एक बबिंद ुस्रोत समतल दर्पण के सामन ेरखा जाता ह ै

 [A]   र्ीछे की ओर ले जाने र्र सभी र्रावर्तपत ककरणें एक बबिंद ुर्र तमलती हैं 

 [B]   केवल सामान्य के तनकट र्रावर्तपत ककरणें ही र्ीछे की ओर उत्र्न्न होने र्र एक बबिंद ुर्र तमलती हैं 

 [C]   केवल र्रावर्तपत ककरणें दर्पण से छोटा कोण बनाती हुई, र्ीछे की ओर ले जाने र्र एक बबिंद ुर्र तमलती हैं 

 [D]   तवतभन्न तरिंग दधै्यप का प्रकाश अलग-अलग छतवयािं बनाता ह।ै 
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[Q.11] The linear magnification for a mirror is the ratio on the size of the image to the size of the object 

and is denoted by ‘m’. Then ‘m’ is equal to (symbols have their usual meanings)  

 [A] 
uf

u f
 [B] 

uf

u f
 [C] 

f

u – f
 [D] None of these 

 दर्पण के तलए रैतखक आविपन प्रततबबिंब के आकार और वस्तु के आकार का अनुर्ात ह ैऔर इसे m द्वारा दशापया जाता ह।ै 

तब m बराबर ह ै(प्रतीकों का अर्ना सामान्य अिप होता ह)ै  

 [A] 
uf

u f
 [B] 

uf

u f
 [C] 

f

u – f
 [D] इनमें से कोई नहीं 

[Q.12] An object 20 cm from a spherical mirror give rise to a virtual image 15 cm behind the mirror. 

The type of the mirror and its focal length is   

 [A]  concave, 8.5 cm    [B]  convex, 30 cm  

 [C]  concave, 60 cm    [D]  convex, 60 cm 

 एक गोलीय दर्पण से 20 सेमी की दरूी र्र एक वस्तु दर्पण के र्ीछे 15 सेमी एक आभासी प्रततबबिंब को जन्म दतेी ह।ै 

दर्पण का प्रकार और उसकी फोकस दरूी ह ै 

 [A]  अवतल, 8.5 सेमी  [B]  उत्तल, 30 सेमी  [C]  अवतल, 60 सेमी  [D]  उत्तल, 60 सेमी 

[Q.13] Scattering of light involves  

 [A]  reflection    [B]  refraction   

 [C]  diffraction    [D]  change in direction of light 

 प्रकाश के प्रकीणपन में शातमल ह ै

 [A]  र्रावतपन    [B]  अर्वतपन   

 [C]  तववतपन    [D]  प्रकाश की कदशा में र्ररवतपन 

[Q.14] A real image of half the size is obtained in a concave spherical mirror with a radius of curvature 

of 40 cm. The distance of the object and that of its image will be  

 [A]  15 cm, 30 cm    [B]  30 cm, 15 cm  

 [C]  30 cm, 60 cm    [D]  60 cm, 30 cm 
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 40 सेमी वक्रता तत्रज्या वाले अवतल गोलीय दर्पण में आिे आकार का वास्ततवक प्रतततबम्ब प्राप्त होता ह।ै वस्त ुऔर 
उसके प्रतततबम्ब की दरूी होगी  

 [A]  15 सेमी, 30 सेमी    [B]  30 सेमी, 15 सेमी   

 [C]  30 सेमी, 60 सेमी    [D]  60 सेमी, 30 सेमी 

[Q.15] A ray of light falls on one face of an equilateral glass prism at 40° and emerges from the other 

face at the same angle. The deviation suffered by the ray is  

 प्रकाश की एक ककरण एक समबाहु कााँच के तप्रज्म के एक फलक र्र 40° र्र तगरती ह ैऔर दसूरे फलक से उसी कोण 
र्र तनकलती ह।ै ककरण द्वारा तवचलन कोण होगा  

 [A]  60°  [B]  40°  [C]  80°  [D]  20° 

[Q.16] How much water should be filled in a container 21 cm in height, so that it appears half filled 

when viewed from the top of the container? ( given that aµw = 4/3 )  

 एक किं टेनर में 21 सेमी ऊिं चाई में ककतना र्ानी भरा जाना चातहए, ताकक किं टेनर को ऊर्र से दखेन ेर्र वह आिा भरा 
कदखाई दे? (मान लें कक aµw = 4/3 )  

 [A]  8.0 cm   [B]  10.5 cm 

 [C]  14.0 cm   [D]  None of the above (इनम ेसे कोई भी नहीं) 

[Q.17] Blue colour of sky is due to  

 [A]  scattering of light   [B]  reflection of light  

 [C]  refraction of light    [D]  diffraction of light  

 आकाश का नीला रिंग ककसके कारण होता ह?ै 

 [A]  प्रकाश का प्रकीणपन   [B]  प्रकाश का र्रावतपन  

 [C]  प्रकाश का अर्वतपन   [D]  प्रकाश का तववतपन 

[Q.18] Light travels from air into glass of refractive index 1.5. The time taken by the light to travel 

through a piece of glass of 50 cm thickness is  

 प्रकाश वाय ु से अर्वतपनािंक 1.5 के कााँच में गमन करता ह।ै प्रकाश को 50 सेमी मोटाई के कािंच के टुकडे से गजुरन ेमें 
लगने वाला समय ह ै

 [A]  2.25 s  [B]  2.25 × 10–7 s [C]  2.5 × 10–8 s  [D]  2.5 × 10–9 s 
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[Q.19] Find the position of final image after three successive reflections taking first reflection on m1. 

 m1 र्र र्हला र्रावतपन लेन ेवाले लगातार तीन प्रततबबिंबों के बाद अिंततम प्रततबबिंब की तस्ितत का र्ता लगाएिं। 

 [A]  12.5 cm infront of m1 ( m1  के सामन े12.5 सेमी ) 

 [B]  25 cm infront of m1 ( m1  के सामन े25 सेमी ) 

 [C]  10.5 cm infront of m1  ( m1  के सामन े10.5  सेमी )  

 [D]  22.5 cm infront of m1 (m1  के सामन े22.5  सेमी ) 

 [Q.20] A ray of light incidents on a plane mirror at an angle of 30°. The deviation produced in the ray is   

 एक समतल दर्पण र्र 30° के कोण र्र प्रकाश की ककरण आर्ततत होती ह।ै ककरण में उत्र्न्न तवचलन ह ै  

 [A] 30° [B] 60° [C] 90° [D] 120°  

PART-B : CHEMISTRY  ( ) 

[Q.21] Ammonium hydroxide is a weak base because 

 [A]  it has low vapour pressure [B]  It is only slightly ionized 

 [C]  it is not a hydroxide by any metal [D]  it has low density 

 अमोतनयम हाइड्रॉक्साइड एक कमजोर क्षार ह ैक्योंकक 

 [A]  इसका वाष्र् दबाव कम ह ै [B]  यह केवल िोडा सा आयतनत होता  ह ै 

 [C]  यह ककसी िातु का हाइड्रॉक्साइड नहीं ह ै [D]  इसका घनत्व कम ह ै

[Q.22] In a solution of pH = 5, more acid is added in order to reduce the pH = 2. The increase in 

hydrogen ion concentration is 

 [A]  100 times [B]  1000 times [C]  3 times [D]  5 times 

 pH = 5 के घोल में pH = 2 को कम करन ेके तलए अतिक अम्ल तमलाया जाता ह।ै हाइड्रोजन आयन सािंद्रता में वृति 
होती ह ै? 

 [A]  100 गुणा [B]  1000 गुणा [C]  3 गुणा [D]  5 गुणा 

m2
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[Q.23] A salt derived from strong acid and weak base will be soluble in water to give a solution which 

is 

 [A]  acidic [B]  basic [C]  neutral [D]  None of these 

 प्रबल अम्ल और दबुपल क्षार से प्राप्त लवण र्ानी में घलुनशील होगा जो एक समािान देगा 

 [A]  अम्लीय [B]  क्षारीय [C]  उदासीन [D]  इनमें से कोई नहीं 

[Q.24] Soda water has a pH value 

 सोडा वाटर का र्ीएच मान होता ह ै

 [A]  > 7 [B]  < 7 [C]  7 [D]  > 14 

[Q.25] A solution of pH = 2 is more acidic than one with pH = 6 by a factor of  

 pH = 2 वाला घोल, pH = 6 वाले घोल की तुलना में ककतना गुना अतिक अम्लीय होता ह ै

 [A]  4000 [B]  2 [C]  10000 [D]  8000 

[Q.26] The acid having a highest H+ ions concentration is one with 

 उच्चतम H+ आयन सािंद्रता वाला अम्ल इनमें से एक ह ै

 [A]  pH = 7.0 [B]  pH = 1.2 [C]  pH = 2.3 [D]  pH = 8.2 

[Q.27] A solution has pH 9. On dilution the pH value 

 [A]  decreases [B]  increases [C]  remain same [D]  none of these 

 एक घोल का pH मान 9 ह।ै तनु करने र्र pH मान 

 [A]  घटता ह ै [B]  बढ़ता ह ै [C]  वही रहता ह ै [D]  इनमें से कोई नहीं 

[Q.28] Antacids contain  

 [A]  Weak base [B]  Weak acid [C]  Strong base [D]  Strong acid 

 अम्लनासक होते हैं 

 [A]  दबुपल क्षार [B] दबुपल अम्ल [C]  प्रबल क्षार [D]  प्रबल अम्ल 

[Q.29] Which of the following reaction is a redox reaction as well as displacement reaction ? 

 तनम्नतलतखत में से कौन सी प्रततकक्रया रेडॉक्स प्रततकक्रया के साि-साि तवस्िार्न प्रततकक्रया भी ह?ै 

 [A]  2 HgCl
2
 + SnCl

2
    Hg

2
Cl

2
 + SnCl

4
 [B]  

2NaOH HCl NaCl H O    

 [C]  2 Al + 6 HCl   2 AlCl
3
 + 3 H

2
 [D]  H

2
 + Cl

2
   2 HCl    
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[Q.30] In the reaction Fe
2
O

3
 + 2Al   Al

2
O

3
 + 2Fe, the oxidizing agent is 

 प्रततकक्रया Fe
2
O

3
 + 2Al   Al

2
O

3
 + 2Fe में, ऑक्सीकरण एजेंट ह ै

 [A]  Fe
2
O

3
 [B]  Al [C]  Al

2
O

3
 [D]  Fe  

[Q.31] The reaction in which exchange of ions between the reactant takes place is  

 [A]  Combination reaction  [B]  Decomposition reaction 

 [C]  Displacement reaction [D]  Double displacement reaction 

 वह अतभकक्रया तजसमें अतभकारकों के बीच आयनों का आदान-प्रदान होता ह ै 

 [A]  सिंयोजन प्रततकक्रया   [B]  अर्घटन प्रततकक्रया 

 [C]  तवस्िार्न प्रततकक्रया   [D]  दोहरी तवस्िार्न प्रततकक्रया 

[Q.32] Materials used in the manufacture of bleaching powder are  

 [A] lime stone and chlorine [B] quick lime and chlorine 

 [C] slaked lime and HCI  [D] slaked lime and chlorine 

 ब्लीबचिंग र्ाउडर के तनमापण में प्रयुक्त सामग्री हैं  

 [A] चूना र्त्िर और क्लोरीन  [B] त्वररत चूना और क्लोरीन 

 [C] बुझा हुआ चूना और HCI  [D] बुझा हुआ चूना और क्लोरीन 

[Q.33] The raw materials required for the manufacture of NaHCO3 by Solvay process are  

 सॉल्वे प्रकक्रया द्वारा NaHCO3 के तनमापण के तलए आवश्यक हैं  

 [A] CaCI2, (NH4)2 CO3, NH3 [B] NH4Cl,NaCI2Ca(OH)2 

 [C] NaCI2,(NH4)2CO3,NH3 [D] NaCl, NH3, CaCO3  

[Q.34] Food cans are coated with tin and not with zinc because   

 [A] zinc is costlier than tin.  

 [B] zinc has higher melting point than tin. 

 [C] zinc is more reactive that tin. 

 [D] zinc is less reactive than tin. 
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 खाने के तडब्बे को रटन से लरे् ककया जाता ह ैन कक जस्ता से, क्योंकक   

 [A] जस्ता रटन से महिंगा ह।ै  

 [B] जस्ता का गलनािंक रटन से अतिक होता ह।ै 

 [C] जस्ता रटन की तलुना में अतिक प्रततकक्रयाशील ह।ै 

 [D] रटन की तुलना में जस्ता कम कक्रयाशील होता ह।ै  

[Q.35] Exception of octet rule is  

 अिक तनयम का अर्वाद ह ै 
 [A] K [B] Ca [C] N [D] He 

[Q.36] Match column A with column B and select the correct option –  

  Column A     Column B 

  (Ore)    (Nature of ore) 

 (a) Copper glance   (i) Sulpahte ore 

 (b) Calamine   (ii) Halide ore 

 (c) Rock salt   (iii) Sulphide ore 

 (d) Epsom salt   (iv) Carbonate ore 

 [A] a(i), b(ii), c(iii), d(iv)  [B] a(iv), b(ii), c(iii), d(i) 

 [C] a(iii), b(iv), c(ii), d(i)  [D] a(iv), b(i), c(ii), d(iii) 

 कॉलम A को कॉलम B से सुमेतलत कीतजए और सही तवकल्र् का चयन कीतजए –   

   कॉलम ए     कॉलम बी 

  (अयस्क)     (अयस्क की प्रकृतत) 

 (a) तािंम्र ग्ल्ािंस   (i) सल्फेट अयस्क 

 (b) कैलामाइन   (ii) हलैाइड अयस्क 

 (c) सेंिा नमक   (iii) सल्फाइड अयस्क 

 (d) एप्सम नमक   (iv) काबोनेट अयस्क 

 [A] a(i), b(ii), c(iii), d(iv)  [B] a(iv), b(ii), c(iii), d(i) 

 [C] a(iii), b(iv), c(ii), d(i)  [D] a(iv), b(i), c(ii), d(iii) 
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[Q.37] When a metal is added to dilute HCI solution, there is no evolution of gas. The metal is  

 जब तनु HCI तवलयन में एक िात ुडाली जाती ह,ै तो गैस का तनकास नहीं होता ह।ै वह िात ुह ै 

 [A] K [B] Na [C] Ag [D] Zn 

[Q.38] Which of the following is used in reduction of alumina ?  

 [A] Coke   [B] Carbon monoxide 

 [C] Aluminum   [D] Electricity 

 एल्यूतमना के अर्चयन में तनम्नतलतखत में से ककसका उर्योग ककया जाता ह?ै 

 [A] कोक   [B] काबपन मोनोऑक्साइड 

 [C] एल्यूतमतनयम   [D] तबजली 

[Q.39] In the following equations : 

 2 3 2 5

y
xFe O yVO V O 2xFeO

2
   , find ratio of 

x

y
 

 तनम्नतलतखत समीकरणों में: 

 2 3 2 5

y
xFe O yVO V O 2xFeO

2
   , 

x

y
 का मान ह ै

 [A] 1 [B] 2 [C] 2.5 [D]  1.5 

[Q.40] pOH of H2O is 7.0 at 298 K. If water is heated at 350 K, which of the following statement should 

be true ? 

 [A] pOH will decrease   

 [B] pOH will increase  

 [C] pOH will remain 7.0   

 [D]  concentration of H+ ions will increase but that of OH– will decrease. 



 

 

 
 
 
 
 

For Students in Class 10 going to Class 11 (MED.) | [SAMPLE TEST PAPER] [ 11 ] 
 
 

Space for rough work 

Mentors Eduserv: Parus Lok Complex, Boring Road Crossing, Patna-1 
Helpline No. :  9569668800 | 7544015993/4/6/7 

 298 K र्र H2O का pOH 7.0 ह।ै यकद जल को 350 K र्र गमप ककया जाता ह,ै तो तनम्न में से कौनसा किन सत्य 
होना चातहए? 

 [A] pOH में कमी होगी।   

 [B] pOH में वृति होगी।  

 [C] pOH  7.0 ही रहगेा।   

 [D]  H+ आयन की सान्द्रता चढे़गी लकेकन OH– की सान्द्रता कम होगी। 

PART-C : BIOLOGY  ( ) 
[Q.41] Stomach of human mainly digests  

 [A]  carbohydrates  [B]  proteins  [C]  fat  [D]  sucrose  

 मनुष्य का अमाशय मुख्यतः र्ाचन करता ह ै

 [A]  काबोहाइडे्रट  [B]  प्रोटीन  [C]  वसा  [D]  सुक्रोज 

[Q.42] Valves are found in veins to check the backflow of blood flowing under  

 [A]  low pressure    [B]  high pressure   

 [C]  no pressure    [D]  atmospheric pressure 

 तशरा में रक्त के प्रवाह को रोकने के तलए लग ेवाल्व कायप करते हैं 

 [A]  तनम्न दबाव   [B]  उच्च दबाव   

 [C]  कोई दबाव नहीं   [D]  वायुमिंडलीय दबाव 

[Q.43] Which of the following receives oxygenated blood from the lungs?  

 [A]  Right atrium  [B]  Left atrium  [C]  Right ventricle  [D]  Left ventricle 

 तनम्नतलतखत में से कौन फेफडों से ऑक्सीजन युक्त रक्त प्राप्त करता ह?ै  

 [A]  दायािं अबलिंद [B]  बायािं अबलिंद [C]  दायािं तनलय  [D]  बायािं तनलय 

[Q.44] Chlorophyll is present  

 [A]  in the grana of chloroplasts  [B]  on the surface of chloroplasts  

 [C]  in the stroma    [D]  dispersed throughout the chloroplasts 
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 क्लोरोकफल ककसमें मौजूद ह ै

 [A]  क्लोरोप्लास्ट के ग्रेना में  [B]  क्लोरोप्लास्ट की सतह र्र 

 [C]  स्ट्रोमा में   [D]  र्ूरे क्लोरोप्लास्ट में फैला हुआ ह ै

[Q.45] The phenomenon of uptake of water at the expense of energy by the cell and usually against 

the osmotic gradient is known as  

 [A]  active absorption   [B]  passive absorption  

 [C]  osmosis   [D]  diffusion  

 कोतशका द्वारा ऊजाप की खर्त र्र और आमतौर र्र र्रासरणी प्रवणता के तवरुि र्ानी ग्रहण करन ेकी घटना को कहा 

जाता ह ै 

 [A]  सक्रिय अवशोषण  [B]  क्रिष्क्रिय अवशोषण [C]  परासरण [D]  प्रसार 

[Q.46] The action of bile can be called  

 [A] Oxidation  [B]  Emulsification [C]  Esterification [D]  Dehydrogenation 

 तर्त्त की कक्रया कहलाती ह ै

 [A] ऑक्सीकरण  [B]  र्ायसीकरण [C]  एस्टरीकरण [D]  तनजपलीकरण 

[Q.47] Respiration is the process in which  

 [A]  energy is stored in the form of ADP   

 [B]  energy is released and stored in the form of ATP  

 [C]  energy is not released at all  

 [D]  energy is used up.  

 श्वसन वह प्रकक्रया ह ैतजसमें 

 [A]  ऊजाप ADP के रूर् में सिंग्रतहत होती ह ै [B]  ऊजाप ATP के रूर् में मुक्त और सिंग्रहीत होती ह ै

 [C]  ऊजाप तबल्कुल भी मकु्त नहीं होती ह ै [D]  ऊजाप का उर्योग हो जाता ह।ै 
[Q.48] Which of the following is called white vascular connective tissue?  

 [A]  Lymph  [B]  Blood [C]  Serum  [D] Plasma  

 तनम्नतलतखत में से ककसे शे्वत सिंवहनी सिंयोजी ऊतक कहा जाता ह?ै 

 [A]  लसीका  [B]  रक्त [C]  सीरम  [D] प्लाज्मा  
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[Q.49] Amylolytic enzymes are produced from  

 [A]  salivary gland and liver  [B]  stomach and pancreas  

 [C]  salivary glands and pancreas  [D]  stomach and liver  

 अमाइलोतलरटक एिंजाइमों का उत्र्ादन कहााँ होता ह ै

 [A]  लार ग्रिंति और यकृत   [B]  र्ेट और अग्न्याशय 

 [C]  लार ग्रिंतियािं और अग्न्याशय  [D]  र्ेट और यकृत  

[Q.50] In glycolysis, how many times the phosphorylation reactions occur?  

 [A]  2  [B]  3  [C]  4  [D]  5  

 ग्लाइकोलाइतसस में  फॉस्फोराइलेशन अतभकक्रया ककतनी बार होती ह?ै 

 [A]  2  [B]  3  [C]  4  [D]  5 

[Q.51] Glomerular filtration is possible because  

 [A]  afferent arteriole has less diameter than the efferent arteriole  

 [B]  afferent arteriole has more diameter than the efferent arteriole  

 [C]  both have the same diameter  

 [D]  afferent capillaries have more diameter than efferent capillaries.  

 ग्लोमेरुलर तनस्र्िंदन सिंभव ह ैक्योंकक 

 [A]  अतभवाही िमनी का व्यास अर्वाही िमनी की तुलना में कम होता ह ै

 [B]  अतभवाही िमनी का व्यास अर्वाही िमनी की तुलना में अतिक होता ह ै

 [C]  दोनों का व्यास समान ह ै

 [D]  अतभवाही केतशकाओं का व्यास अर्वाही केतशकाओं की तुलना में अतिक होता ह।ै 

[Q.52] The liquid which collects in the cavity of Bowman’s capsule is  

 [A]  concentrated urine   [B]  blood plasma minus blood proteins  

 [C]  glycogen and water   [D]  used bile for excretion. 



 

 

 
 
 
 
 

For Students in Class 10 going to Class 11 (MED.) | [SAMPLE TEST PAPER] 

 

[ 14 ] 
 
 

Space for rough work 

Mentors Eduserv: Parus Lok Complex, Boring Road Crossing, Patna-1 
Helpline No. :  9569668800 | 7544015993/4/6/7 

 

 बोमन कैप्सूल की गुहा में एकतत्रत होने वाला द्रव ह ै

 [A]  सािंद्र मूत्र   [B]  रक्त प्लाज्मा तबना रक्त प्रोटीन 

 [C]  ग्लाइकोजन और र्ानी   [D]  उत्सजपन के तलए तर्त्त का उर्योग ककया जाता ह ै

[Q.53] Breathing is controlled by a centre in the 

 [A]  Lungs [B]  Heart [C]  Cerebellum [D]  Medulla oblongata 

 श्वसन को एक कें द्र द्वारा तनयिंतत्रत ककया जाता ह ै

 [A]  फेफडे [B]  हृदय [C] छोटा मतस्तष्क [D]  अन ुमतस्तष्क 

[Q.54] The white matter in a bird's dropping is  

 [A]  calcium carbonate   [B]  calcium sulphate   

 [C]  uric acid   [D]  urea 

 र्क्षी की बीट में सफेद र्दािप होता ह ै

 [A]  कैतल्शयम काबोनेट  [B]  कैतल्शयम सल्फेट [C]  यूररक एतसड  [D]  यूररया  

[Q.55] Kidney of vertebrates resembles with contractile vacuole of protozoans in  

 [A]  expelling out glucose   [B]  expelling out urea and uric acid  

 [C]  expelling out excess of water  [D]  expelling out salts. 

 कशेरुककयों की ककडनी/वृक्क प्रोटोजोआ की तसकुडी हुई रसिानी से तमलती जुलती ह ै

 [A]  ग्लूकोज को बाहर तनकालना [B]  यूररया और यूररक एतसड को बाहर तनकालना 
 [C]  अततररक्त र्ानी को बाहर तनकालना [D]  लवण को बाहर तनकालना।  
[Q.56] Glomerular filtration is possible because  

 [A]  afferent arteriole has less diameter than the efferent arteriole  

 [B]  afferent arteriole has more diameter than the efferent arteriole  

 [C]  both have the same diameter  

 [D]  afferent capillaries have more diameter than efferent capillaries.  

 ग्लोमेरुलर तनस्र्िंदन सिंभव ह ैक्योंकक 

 [A]  अतभवाही िमनी का व्यास अर्वाही िमनी की तुलना में कम होता ह ै

 [B]  अतभवाही िमनी का व्यास अर्वाही िमनी की तुलना में अतिक होता ह ै 

 [C]  दोनों का व्यास समान ह ै

 [D]  अतभवाही केतशकाओं का व्यास अर्वाही केतशकाओं की तुलना में अतिक होता ह ै
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[Q.57] WBC and RBC are found in human blood in the ratio of 

 मानव रक्त में WBC तिा RBC के अनुर्ात में र्ाय ेजाते हैं  
 [A]  1 : 60  [B]  1 : 600  [C]  1 : 6000   [D]  1 : 60,000 

[Q.58] Which of the following is not related to the autonomic neural system?  

 [A]  Peristalsis    [B]  Digestion   

 [C] Excretion    [D]  Memory and learning 

 तनम्नतलतखत में से कौन सा स्वायत्त तिंतत्रका तिंत्र से सिंबिंतित नहीं ह?ै 

 [A]  क्रमाकुिं चन [B]  र्ाचन  [C] उत्सजपन  [D]  स्मृतत और सीखना 
[Q.59] Refer to the given figure and select the correct option regarding it.  

 कदए गए तचत्र को देखें और इसके सिंबिंि में सही तवकल्र् का चयन करें। 

    

 [A]  It is a part of our endocrine system.  

  यह हमारे अिंतःस्रावी तिंत्र का एक तहस्सा ह।ै 
 [B]  It is of only two types; dendritic and axonic.  

  यह केवल दो प्रकार का होता ह;ै डेंड्राइरटक और एक्सोतनक।  
 [C]  It is not physically connected with other cell of its type.  

  यह अर्ने प्रकार की अन्य कोतशकाओं से भौततक रूर् से जुडा नहीं ह।ै 
 [D]  It possesses multiple nuclei.  

  इसमें कई नातभक होते हैं। 
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[Q.60] The product of fermentation is ____________ 

 [A]  Formic acid  [B]  Ethanol  [C]  Methanol  [D]  Citric acid  

 ककण्वन का उत्र्ाद ____________ ह ै  

 [A]  फॉर्मपक एतसड  [B]  इिेनॉल  [C]  मेिनॉल  [D]  साइरट्रक एतसड 

[Q.61] Match column I with column II and select the correct option from the codes given below.  

 Column I  Column II  

 [A]  Calcitonin  (i)  Pancreas  

 [B]  Glucagon  (ii)  Ovary  

 [C]  Progesterone (iii)  Adrenal gland   

 [D]  Corticoids  (iv)  Thyroid gland  

 [E]  Prolactin  (v)  Pituitary gland 

    (vi)  Parathyroid gland  

 कॉलम-I को कॉलम-II से तमलाएिं और नीचे कदए गए कोड से सही तवकल्र् चुनें। 

 कॉलम-I  कॉलम-II 

 [A]  कैल्सीटोतनन (i)  अग्न्याशय  

 [B]  ग्लूकागन  (ii)  अिंडाशय  

 [C]  प्रोजेस्टेरोन (iii)  अतिवृक्क ग्रिंति  

 [D]  कॉर्टपकोइड्स  (iv)  िायरॉइड ग्रिंति  

 [E]  प्रोलैतक्टन  (v)  तर्ट्यूटरी ग्रिंति 

   (vi)  र्ैरािाइरॉइड ग्रिंति 

 [A] [A] – (ii), [B] – (v), [C] – (iv), [D] – (vi), [E] – (i)  

 [B] [A] – (iv), [B] – (i), [C] – (ii), [D] – (iii), [E]  – (v)  

 [C] [A] – (v), [B] – (iv), [C] – (iii), [D] – (ii), [E]  – (i) 

  [D] [A] –.(i), [B] – (ii), [C] – (iv), [D] – (v), [E]  – (vi)  
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[Q.62] A sudden increase in the number of white blood cells in the blood is a sign of  

 [A]  deficiency disease   [B]  better health  

 [C]  bacterial disease, infection [D]  mental tension 

 रक्त में शे्वत रक्त कोतशकाओं की सिंख्या में अचानक वृति ककसका सिंकेत ह ै 

 [A]  कमी से होने वाली बीमारी  [B]  बेहतर स्वास््य  

 [C]  जीवाणु रोग, सिंक्रमण   [D]  मानतसक तनाव 

[Q.63] Volume of air inspired or expired with each normal breath is called  

 [A]  tidal volume    [B]  inspiratory capacity  

 [C]  total lung capacity   [D]  residual volume.  

 प्रत्येक सामान्य श्वास के साि स्वश्वास या उच्छश्वास समाप्त होने वाली वाय ुकी मात्रा कहलाती ह ै

 [A]  ज्वारीय मात्रा   [B]  श्वसन क्षमता  

 [C]  फेफडों की कुल क्षमता  [D]  अवतशि मात्रा 

[Q.64]  The directional movement or orientation of a plant part in response to light is termed  

 [A]  chemotropism  [B]  phototropism  [C]  thigmotaxis  [D]  photoperiodism 

 प्रकाश की प्रततकक्रया में र्ौिे के भाग की कदशात्मक गतत या अतभतवन्यास को कहा जाता ह ै

 [A]  रसायनानुवतपन  [B]  प्रकाशानुवतपन  [C]  स्र्ाशापनुचलन  [D]  दीतप्तकातलता 

[Q.65] Which plant hormone plays a role in apical dominance in plants?  

 [A]  Auxin  [B]  Abscisic acid  [C]  Ethylene  [D]  Gibberellin 

 कौन सा र्ादर् हामोन र्ौिों में तशखर प्रभुत्व में भूतमका तनभाता ह?ै  

 [A]  ऑतक्सन [B]  एतब्सतसक एतसड [C]  एतिलीन  [D]  तजबरेतलन 

[Q.66] Opening and closing of flowers represent a kind of  

 [A]  nastic movement   [B]  geotropism movement  

 [C]  nutation    [D]  autonomic movement 
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 फूलों का खुलना और बिंद होना एक प्रकार का प्रतततनतित्व करता ह ै

 [A]  अनकुिं चनीय गतत   [B]  तजयोट्रोतर्ज्म सिंचलन 

 [C]  तशखावतपन   [D]  स्वायत्त सिंचलन 

[Q.67] Islets of Langerhans secrete insulin and  

 [A]  glucagon  [B]  epinephrine  [C]  lipase  [D]  none of these  

 लैंगरहैंस की तद्वतर्का इिंसुतलन का स्राव करते हैं और 

 [A]  ग्लूकागन  [B]  एतर्नेकिन  [C]  लाइर्ेज  [D]  इनमें से कोई नहीं  

[Q.68] Which is the correct sequence of the components of a reflex arc?  

 [A]  Receptors    muscles    sensory neuron    motor neuron    spinal cord  

 [B]  Receptors    motor neuron    spinal cord    sensory neuron    muscles  

 [C]  Receptors   spinal cord    sensory neuron    motor neuron    muscles  

 [D]  Receptors    sensory neuron    spinal cord    motor neuron    muscles  

 प्रततवती चार् के घटकों का सही क्रम कौन सा ह?ै 

 [A]  ररसेप्टसप   मािंसर्ेतशयािं   सिंवेदी न्यूरॉन   मोटर न्यूरॉन   रीढ़ की हड्डी 

 [B]  ररसेप्टसप   मोटर न्यूरॉन   रीढ़ की हड्डी   सिंवेदी न्यूरॉन   मािंसर्ेतशयािं 

 [C]  ररसेप्टसप   रीढ़ की हड्डी   सिंवेदी न्यूरॉन   मोटर न्यूरॉन   मािंसर्ेतशयािं 

 [D]  ररसेप्टसप   सिंवेदी न्यूरॉन   रीढ़ की हड्डी   मोटर न्यरूॉन   मािंसर्ेतशयािं 

[Q.69] Which of the following is not a ductless gland?  

 [A]  Adrenal  [B]  Thyroid [C]  Pituitary   [D]  Liver 

 तनम्नतलतखत में से कौन नतलका रतहत ग्रिंति नहीं ह?ै 

 [A]  अतिवृक्क  [B]  िायराइड [C]  तर्ट्यूटरी   [D]  यकृत 
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[Q.70] Select the mis-matched pair.  

 [A]  Adrenaline  Pituitary gland  

 [B]  Testosterone  Testes  

 [C]  Estrogen  Ovary  

 [D]  Thyroxine  Thyroid gland  

 बेमेल जोडी का चयन करें. 

 [A]  एडे्रनलाईन  तर्ट्यूटरी ग्रिंति 

 [B]  टेस्टोस्टेरोन  वृिण 

 [C]  एस्ट्रोजन  अिंडाशय  

 [D]  िाइरॉतक्सन िायराइड ग्रिंति 

[Q.71] Production of seedless fruits is referred to as  

 [A]  parthenocarpy  [B]  parthenogenesis  [C]  endocarpy  [D]  exocarpy. 

 बीजरतहत फलों का उत्र्ादन कहलाता ह ै 

 [A]  अतनिेकफलन  [B]  अतनिेक जनन  [C]  अन्तःफलतभतत्त  [D]  बाह्यफलतभतत 

[Q.72] Unisexual flowers contain  

 [A]  both stamen and carpel  [B]  only stamen  

 [C]  only carpel    [D]  either stamen or carpel. 

 एकबलिंगी फूलों में होते हैं   

 [A]  र्ुिंकेसर और अिंडर् दोनों  [B]  केवल र्ुिंकेसर 

 [C]  केवल अिंडर्    [D]  या तो र्ुिंकेसर या अिंडर्। 

[Q.73] The number of chromosomes in human ovum is 

 मनुष्य के अण्डाण ुमें गणुसूत्रों की सिंख्या होती ह ै 

 [A]  21  [B]  22 [C]  23  [D]  24  

[Q.74] The common passage meant for transporting urine and sperms in males is  

 [A]  ureter  [B]  vas deferens  [C]  urethra  [D]  anus 
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 र्ुरुिों में मूत्र और शुक्राणुओं के र्ररवहन के तलए सामान्य मागप ह ै

 [A]  मूत्रवातहनी  [B]  वास तडफेरेंस  [C]  मूत्रमागप  [D]  गुदा 

[Q.75] After fertilization which of the following parts develops into seed ?  

 [A]  Ovary  [B]  Ovule  [C]  Pollen grain  [D]  Stigma 

 तनिेचन के बाद तनम्नतलतखत में से कौन सा भाग बीज के रूर् में तवकतसत होता है? 

 [A]  अिंडाशय  [B]  बीजािंड  [C]  र्रागकण [D]  कलिंक 

[Q.76] External fertilization takes place in   

 [A]  fish and frog    [B]  frog and monkey   

 [C]  dog and goat    [D]  goat and fish. 

 बाह्य तनिेचन होता ह ै  

 [A]  मछली और मेंढक   [B]  मेंढक और बिंदर   

 [C]  कुत्ता और बकरी    [D]  बकरी और मछली। 

[Q.77] Growing foetus derives nutrition from mother’s blood through  

 [A]  uterus  [B]  Fallopian tube [C]  placenta [D]  cervix.  

 बढ़ते भू्रण को मााँ के रक्त से र्ोिण तमलता ह ै

 [A]  गभापशय  [B]  तडबवाही नतलका [C]  गभपनाल [D]  गभापशय ग्रीवा 

[Q.78] The process of release of an egg from the ovary is called  

 [A]  menstruation  [B]  ovulation [C] oogenesis  [D]  none of these.  

 अिंडाशय से अिंडा तनकलने की प्रकक्रया कहलाती ह ै

 [A]  मातसक िमप  [B]  ओवू्यलशेन [C] अिंडजनन  [D]  इनमें से कोई नहीं। 

[Q.79] Cells formed in bone marrow are  

 [A]  RBCs only    [B]  WBCs only  

 [C]  both [A] and [B]    [D]  none of these 
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 अतस्ि मज्जा में बनन ेवाली कोतशकाएाँ हैं  

 [A]  RBCs केवल    [B]  WBCs केवल  

 [C]   [A] और [B] दोनों   [D]  इनमें से कोई नहीं 

[Q.80] Deficiency of vasopressin causes  

 [A]  diabetes mellitus   [B]  goitre   

 [C]  diabetes insipidus   [D]  myxoedema.  

 वैसोप्रेतसन की कमी के कारण 

 [A]  मिुमेह मेतलटस   [B]  घेंघा   

 [C]  डायतबटीज इतन्सतर्डस  [D]  मायक्सोएडेमा। 

PART-D : MENTAL ABILITY ( ) 

[Q.81] Vinay started walking towards North. After walking 30 m, he turned left and walked 40 m. He 

then turned left and walke130 m. He again turned left and walked 50 m. How far is he from his 

original position ? 

 [A] 50 m [B] 40 m [C] 30 m [D] None of these  

 तवनय उत्तर की ओर चलने लगा। 30 मीटर चलन ेके बाद, वह बाएिं मडुता ह ैऔर 40 मीटर चलता ह।ै कफर वह बायें 

मुडा और 130 मी चला। वह कफर से बाएिं मुडता ह ैऔर 50 मीटर चलता ह।ै वह अर्ने मलू स्िान से ककतनी दरू ह ै? 

 [A] 50 मीटर [B] 40 मीटर [C] 30 मीटर [D] इनमें से कोई नहीं 

[Q.82] A diagram has been given which can be folded into a cube. The entries given in the squares 

indicate the entries on the face of the cube. In the given question letters has been given. of the 

four alternative given below it, you have to find the one that would appear on the face opposite 

to it in the cube.
 

 Which letter is opposite R?  
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 एक आरेख कदया गया ह ैतजसे एक घन में मोडा जा सकता ह।ै वगों में दी गई प्रतवतियााँ घन के फलक र्र प्रतवतियों को 

दशापती हैं। कदए गए प्रश्न र्त्र में कदए गए हैं। इसके नीचे कदए गए चार तवकल्र्ों में से, आर्को घन में उसके तवर्रीत 

फलक र्र कदखाई देने वाल ेतवकल्र् को खोजना होगा। 

 R के तवर्रीत कौन सा अक्षर ह?ै 

 

 [A] P [B] S [C] T [D] U 

[Q.83] The minimum number of colours required to paint all the sides of a cube that no two adjacent 

faces may have the same colours is                

 घन के सभी र्क्षों को र्ेंट करने के तलए आवश्यक रिंगों की न्यूनतम सिंख्या ह ैकक ककसी भी दो आसन्न सतह में समान रिंग 

नहीं होना चातहए हैं                

 [A] 1 [B] 2 [C] 3 [D] 4 

[Q.84] Selected the correct number that is missing in the number series given below. 

 सही सिंख्या का चयन करें जो नीचे दी गई सिंख्या श्ृिंखला में लुप्त ह।ै 

 214, 265, 367, ? , 724 

 [A] 520 [B] 501 [C] 525 [D] 571 

[Q.85] Select the correct alphabet number that is missing in the alphabet number series given below. 

 सही वणपमाला सिंख्या का चयन करें जो नीचे दी गई वणपमाला सिंख्या श्ृिंखला में लुप्त ह।ै 

 NAJ31, BEF28, RAM31, ?, YAM31 

 [A] RPA31 [B] PRA30 [C] RPA30 [D] PAR31 

DIRECTIONS (Q.86) : Each of the following Questions contains three figures in which numbers are 

written according to a pattern. Find the missing number for each question from among the alternatives. 

Q

PS

TU

R
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तनदेश (प्रश्न 86) : तनम्नतलतखत प्रत्येक प्रश्न में तीन अिंक हैं तजनमें एक र्टैनप के अनसुार सिंख्याएिं तलखी गई हैं। तवकल्र्ों में से प्रत्यके 

प्रश्न के तलए लुप्त सिंख्या ज्ञात कीतजए।  

[Q.86]                      

 [A] 13 [B] 14 [C] 12 [D] 18 

DIRECTION (Q. 87] : In the following letter series will come in the place of question mark (?) 

तनदेश (प्रश्न 87] : तनम्नतलतखत अक्षरों की श्िंखला में प्रश्नवाचक तचन्ह (?) के स्िान र्र क्या होगा? 

[Q.87] Z, X, V T, R, ?, ? 

 [A]  O, K [B]  N, M [C]  K. S [D]  P, N 
 

DIRECTION (Qs.88 to 89) : In the following question complete the given number series with the most 

suitable alternative in place of question mark (?) : 

तनदेश (प्रश्न 88 स े89) : तनम्नतलतखत प्रश्न में प्रश्नवाचक तचन्ह (?) के स्िान र्र क्या होगा? 

[Q.88] What is the number in place of ‘?’  ? 

 '?' के स्िान र्र कौन सी सिंख्या ह?ै 

 6, 15, 35, ? , 143, 221 

 [A] 45 [B] 65 [C] 77 [D] 93 

[Q.89] In the given series 357, 363, 369 ..............what will be the 10th term ? 

 दी गई श्िंखला में 357, 363, 369 .............. 10वााँ र्द क्या होगा ? 

 [A]  405 [B]  411 [C]  413 [D]  417 
 

DIRECTION (Qs. 90 to 91] : In this type of questions, a round about description is given in the form of 

certain small relationships and direct relationship between the person concerned is to be deciphered 

and choose correct answer. 

8 5

3 9

44

2 12

4 3

54

10 8

6 ?

80
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कदशा (प्रश्न 90 स े91] : इस प्रकार के प्रश्नों में कुछ छोटे-छोटे सिंबिंिों के रूर् में तववरण के बारे में एक चक्र कदया जाता ह ैऔर 
सिंबिंतित व्यतक्त के बीच सीिे सिंबिंि को समझना होता ह ैऔर सही उत्तर चुनना होता ह।ै  
[Q.90] Pointing to a man on the stage, Rita said, “He is the brother of the daughter of the wife of my 

husband”. How is the man on the stage related to Rita ? 

 [A]  Son [B]  Husband [C]  Cousin [D]  Nephew 

 मिंच र्र एक आदमी की ओर इशारा करते हुए रीता ने कहा, "वह मेरे र्तत की र्त्नी की बेटी का भाई ह"ै। मिंच र्र मौजूद 
व्यतक्त का रीता से क्या सिंबिंि ह?ै 

 [A]  बेटा [B]  र्तत [C]  चचेरा [D]  भािंजा 

[Q.91] Six dice are stacked as shown in the figure. On each dice the sum of number appearing on a 

face and on the face opposite to it is 7. 

 जैसा कक तचत्र में कदखाया गया ह,ै छह र्ासे ढेर ककए गए हैं। प्रत्येक र्ासे र्र एक फलक र्र और उसके तवर्रीत फलक 
र्र आने वाली सिंख्याओं का योग 7 होता ह।ै 

 

 What is the maximum possible sum of the numbers on the visible faces ?  

 दशृ्यमान फलकों र्र सिंख्याओं का अतिकतम सिंभव योग क्या ह?ै  

 [A] 88 [B] 89 [C] 96 [D] 147 

DIRECTIONS (Qs.92) : Count the number of cubes in the given solid in each of the following question. 

तनदेश (Q.92): तनम्नतलतखत प्रत्येक प्रश्न में कदए गए ठोस में घनों की सिंख्या तगनें।  
[Q.92] How many unit cubes are there in the figure? 

 आकृतत में ककतने इकाई घन हैं? 

 

 (A) 52 (B) 53 (C) 54 (D) 56 
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[Q.93] In a coded language if ‘APPEAL’ is coded as ‘256572’ and ‘PLAY’  is coded as ‘7259’ then in 

the same language ‘PEARL’ will be coded as (each number code stands for unique 

alphabet)______. 

 एक कूट भािा में यकद 'APPEAL' को '256572' के रूर् में और 'PLAY' को '7259' के रूर् में कोतडत ककया जाता ह,ै 

तो उसी भािा में 'PEARL' को (प्रत्येक सिंख्या कोड अतद्वतीय वणपमाला के तलए खडा ह)ै ______ के रूर् में कोतडत 

ककया जाएगा। 

 [A] 2 5 7 6 8 [B] 2 5 3 8 7 [C] 6 7 5 2 2 [D] 2 5 6 7 9 

[Q.94] Choose the correct mirror image of the following figure, if the mirror is placed as shown. 

 तनम्नतलतखत आकृतत की सही दर्पण छतव चुनें, यकद दर्पण को कदखाए गए अनुसार रखा गया ह।ै 

  

 [A]  [B]    

 [C]  [D]  

DIRECTIONS: (Q. 95) In each of the following questions, choose the correct mirror image from 

alternatives A, B, C, and D of the Word/figure (X).  

Mirror-
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तनदेश : (प्र. 95) तनम्नतलतखत प्रत्येक प्रश्न में, शब्द/आकृतत (X) के तवकल्र् A, B, C, और D में से सही दर्पण छतव चुनें।  

[Q.95]  

 [A]  [B]  [C]  [D]  

DIRECTIONS [Qs. 96 to 100] : Find the missing term(s)  

कदशा-तनदेश [प्रश्न. 96 स े100] : लुप्त र्द ज्ञात कीतजए 

[Q.96] 101, 100, ?, 87, 71, 46. 

 [A]  92 [B]  88 [C]  89 [D]  96 

[Q.97] 100, 50, 52, 26, 28, ?, 16, 8. 

 [A]  30 [B]  36 [C]  14 [D]  32 

[Q.98] 6, 24, 60, 120, 210, 336, ?, 720 

 [A]  496 [B]  502 [C]  504 [D]  498 

[Q.99] 3, 1, 4, 5, 9, 14, 23, ? 

 [A]  32 [B] 37 [C]  41 [D]  28 

[Q.100] 3, 6, 18, 72, 360, ? 

 [A]  720 [B] 1080 [C]  1600 [D]  2160 

 

 

(X)
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ANSWER KEY 
 

PART-A : PHYSICS  ( ) 
[Q.1] (C) [Q.2]  (C)  [Q.3] (D) [Q.4] (D) [Q.5] (A) [Q.6] (C) [Q.7] (B) 

[Q.8] (A) [Q.9] (D) [Q.10] (A) [Q.11] (C) [Q.12] (D) [Q.13] (D) [Q.14] (D) 

[Q.15] (D) [Q.16] (C) [Q.17] (A) [Q.18] (D) [Q.19] (A) [Q.20] (B)  

 

PART-B : CHEMISTRY  ( ) 

[Q.21] (B) [Q.22] (B) [Q.23] (A) [Q.24] (B) [Q.25] (C) [Q.26] (B) [Q.27] (A) 

[Q.28] (A) [Q.29] (C) [Q.30] (A) [Q.31] (D) [Q.32] (D) [Q.33] (D) [Q.34] (C) 

[Q.35] (D) [Q.36] (C) [Q.37] (C) [Q.38] (D) [Q.39] (D) [Q.40] (A)  

 

PART-C : BIOLOGY  ( ) 

[Q.41] [B] [Q.42] [A]   [Q.43] [B]   [Q.44] [A]  [Q.45] [A]   [Q.46] [B] [Q.47] [B] 

[Q.48] [A]  [Q.49] [C]  [Q.50] [A]  [Q.51] [B]   [Q.52] [B]  [Q.53] [D] [Q.54] [C] 

[Q.55] [C]  [Q.56] [B]  [Q.57] [B]  [Q.58] [D] [Q.59] [C] [Q.60] [B] [Q.61] [B] 

[Q.62] [C] [Q.63] [A]  [Q.64]  [B]  [Q.65] [A]  [Q.66] [A] [Q.67] [A] [Q.68] [D] 

[Q.69] [D] [Q.70] [A] [Q.71] [A]  [Q.72] [D] [Q.73] [C] [Q.74] [C] [Q.75] [B] 

[Q.76] [A] [Q.77] [C] [Q.78] [B] [Q.79] [C]   [Q.80] [C]  

 

PART-D : MENTAL ABILITY ( ) 

[Q.81] (D) [Q.82] (B) [Q.83] (C) [Q.84] (A) [Q.85] (C) [Q.86] (A) [Q.87] (D) 

[Q.88] (C) [Q.89] (B) [Q.90] (A) [Q.91] (B) [Q.92] (B) [Q.93] (A) [Q.94] (A)
 

[Q.95] (A) [Q.96] (D) [Q.97] (C) [Q.98] (C) [Q.99] (B) [Q.100] (D) 


